
7

( from KB I; Ail anta)

Soil’from right fender well.
Soil from right front-wheel ' ■ '.. /' 

’'SbiAfrom—^ wheel. ' '
Soil from right rear’fender well . 
Pebris from lower part of left fender 
Soil from left front wheel

;.Soil from left rear wheel '
Scraping from front left tire tread

■ Soil from 
;.~Soil from

underneath body in front‘of differential 
differential

Soil from front of exhaust pipe
Soil from underneath body in front section
Soii" from"1 eft’ fender well
Soil from left 
Scrapings from

/ Scrapings from 
/ Scrapings from

real’ fender well ’ 
left rear tire tread . ' /-A 
tread of right rear tire';'"'I 
under glove compartment' . : 
tire tread, right front tire

/■Sci'apiTags—from-front-part: -of engine 
1 Water from windshield washer bag.

• Spare tire- and wheel from trunk ‘ .

IWTRQl! ROOM 6, 113/ 14th ST
, Atlanta)’

NE, .ATLANT// 'GEORGIA

vdvfo

■Bed sheet ' ; ■
■••Bed sheet - ' ■ • ? • ’.w'/WA AAA -

. : Standard Oil map of Atlanta. • ’ ■ > ■■ .■ ■ ^ ‘
: Partial book of matches bearing advertisement, of -"Albert. :
, Piece of lined paper- • M ;
' Newspaper from shelf ' ” . . ” • ■ /AA AAA
• .Piece of pink paper bearing hand" printed name "Jimmy Owen 

Keyhole saw. ■ • '.' ■ /A.-A Aa A’AAA 1

-"■ITEM FROM ROOM 5, -107, 14th St., NE, ATLANTA, GEORGIA

\.------Section of newspaper • dated 4/7/38 ; . ’A*

(received from FBI, Atlanta)

.Booklet entitled "What is the '.Johr. Birch.Society 
Gulf Oil Company map of Atlanta ’ p -;.:..■.:.. 
"Arrow"-map of greater Atlanta . /AAA/? 
Box.of Nabisco saltine crackers ’ • •.

3
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; (received from FBI; 'Atlanta)

Jar of French’s mustard
Coffee cup . • ' J

Small can of Carnation evaporated milk 
Jar of Maxwell House instant coffee ’ 
Box of "C & H" sugar ’

■ 7 One National’s Citation pencil ' ■ . ; 7^7; '-y.i^^
Wire electric .cup heater 7 '/---';717777..7-7'7'

/./One^portable Zenith television, Model ?/N ^bS-G/'^^l'-y 
/<Jar oTl'i^ft^s-Xalmlina French Dressing ’ \ 7-^7«'?i
<? Package of Golden Grain California lima beans.. ' '7777'7-­
1 Can. of "Iris" ground black pepper 7 , :

; < Box of five National’s Citation pencils 7
.;sGulf map of Southeastern USA ■ • ' 7 777'77$^
‘ Shell map of Texas and Oklahoma b -T/T/^/2^71717
77 Map of Mexico ' ' • 7' 7< 7 '7^7’7 77 .

• 7 Map of Los Angeles published-by Mi tock & Sons777777
77 Map of Los Angeles (Richfield). 7 " 7-777^-7777'777 
\7 Shell map of Louisiana ' : ■ ":.7'^'77.7'"
JpMap of California ' / • . ’ '7 7 -7 1717 .7 771'7;
<7 Enco map of Arizona and'Nev/ Mexico 7 < '7777 77 ’'7 
' 7 Standard Oil-map of Birmingham and vicinity/. ‘-7 .'.■'7

Tie .(brown' with brown, blue and silver diagonal stripes) 
■'Pair of grey trousers ’ ■ -7 •

• ■' Booklet entitled "Youx* Opportunities .in .Locksmithing" ■ ’

teec^yetf. from FBI, Atlanta) 7"'

: Four coat hangers ' '
’ ' Two cardboard inserts for coat hangers
Handkerchief • •?77’

• :Pair of socks • //•';7>

7. ITEMS FROM ROOM 2, 113 14TH STREET, NORTHEAST, ATLANTA,. GEORGIA 
' ; (received from ' J BI,. At Lanta) ;

Large key blank ' • 7 ’ J" 7‘7?«
Small key blank.. . :
Piece of black thread ’ • •
Piece of- brown thread with needle _ . ■
Metal strip, |” by 1|” . ’ •
Business card for "HANEY’S SHEET-METAL"

White shixt received from FBI'. Newarl

' Page 3 .4 ' 1 (continued :on' next'.pag-

tv®/
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• ^

Material from ashtray received from FBI, New Orleans.

/■Six sets of type used in Thermo Seal machines; '"t'y.-., 
’: further described as follows: (from FBI,’Albany)

Type size Characters

J ■

•■■ Regular 18-point type
-Regular IS-point type...

■'Narrow 18-point type­
. Regular 15-point type

■ .Narrow 15-point■type '
Narrow 15-point type

. Letters

. Numbers p.
Letters

' Numbers 
Letters ■

' Numbers

Str io of -J" red Thermo' Seal marking tape 'received from 
FBI, Albany |

Can of Schlxtz beer, 12-ounce size from Southaven.
Minnow Shop, received' from FBI, Jackson

Brown paper bag from Southaven Minnow'Shop, received from'
—EBLJackson. . . \ -

.. Also Submitted: (received from FBI, 'Atlanta)-

'■'■Four Lifts of latent impressions found on/automobile 
'Rearview mirror from 1966 Ford Mustang ■ f ‘

‘■•..19 67 Alabama license plate 1A-88354
1968 Alabama license plate 1-38993 '

■ . Three cigarette butts- from top of ■ wardrobe,. Room '6 "
.- •One cigarette butt from under wardrobe, Room 6

:Ten latent lift s from Room'6 \ .
.’..i Latent LiftsAl throughA3 from Room 5 ^-’^a^X

.Page 4

5

. (continued on■ next-page)
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In addition, items received from GEORGE J.
BONEBROKE at Washington, D. C., from the Latent Finger­
print Section, Identification Division, Washington, 
D. C., on October 30, 1968, follows:

6
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■ i

ITEMS RECEIVED FROM FEI, MEMPHIS

^;25 lifts from room #34 of Rebel Motor Hotel 
•/Elimination fingerprints of N. E. Zachary and;;

Jewel Greer Roy ' . . s
’Elimination fingerprints of 21 individuals -.

y ■ (1 latent from "flop house" eliminated:; 7 
. 1 latent from Rebel Motel registration' ■

card eliminated). . ’

iITEMS RECEIVED FROM FEI, BIRMINGHAM

Remington rifle box

' ^ Safe deposit box #5.517 from Birmingham Trust / ,
-: ■ National. Bank ' • ’ ' - ■ 7
? * -^Fingerprints of six bank employees ■ /
/ Palm prints and finger-tip impressions of five., 
/ ■ ■ Birmingham Trust National Bank employees

^Bank draft for $337*24,, payable to -Superior ; 7 
Bulk Film. Company ' . .

■ ' -Major case prints of two Aeromarihe Supply. Co,.
■ . clerks' ’ . -

ITEMS RECEIVED FROM FBI, ATLANTA

/ Five transparent lifts from. 66 Mustang- ■
Luncheon check from "Mammy’s Shanty Restaurant

ITEMS RECEIVED FROM-FBI, NSW ORLEANS

Nine.items recovered from room at; 623 Royal 
Street in Nev; Orleans

ITEMS RECEIVED FROM FBI, MIAMI 
. , . I*. I ■ II. I ■III...................   M_WMH»>MXMM>MMM .

Piece of brown wrapping paper with label 
. .bearing #777,' etc, / . -
■Piece of brown wrapping; paper with Mabel 

bearing #6829 ■ . ■-
'Cardboard/box ; .

Page 5 • /(continuedton- next page)
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■ ; . 'Photo of Liberty National Bank Dealer ' " .A . '
■ Plan form - ■ : k ; A

. ' A^own handwriting of DR. ALVIN FRENCH .

’ t Known handwriting of KATZWINKEL ' < / / A : A
i : Known handwriting of FLIKSID ■ 1

; J-Chevron map of Los Angeles ' ■ / . - ■ ; /
' / , ..Chevron nap. of California • . ;

ITEMS' RECEIVED FROM FBI, JACKSONVILLE'

, ■ Known handwriting oflDR. ALVIN -FRENCH. AAA'" ?'AA^
• ' (postcard) ' . 1 AAA;../A.-'-.-;; a -

A ITEMS RECEIVED IRON FBI, CHICAGO"’ " ' I

V A- Known handwriting of GINGER NANCE
■-——•"laovhwhVndwri^ 'THOMAS FLIKEID.-and'A ’ 7

A • ’ I . SUSAN FL1KEID ' wAA
? - - -A—-Known-handwriting- of - JERRY- WNv -RAY . : AA" ■

A /.-ITEMS'1 RECEIVED IRON EBI, BIRMINGHAM < ‘ I z ’. v ;

A BORSARI checks ■ ' ; w wAA< ? ;
■ .1 itemS-jnioih^^ ■
' - Known handwriting of JOHN V/ILLARD / .. :

w '’^ ■ A - . . ’ ' 'A"'A-P i A

A’A:A- Known handwriting of 11 persons (obtained
. ' . - A from Ala. State- Dept. .of Safety,

Montgomery, Alabama);; ■ \ , . - - : AA-'A' ArA'-

MISCELLANEOUS LAUNDRY/TAPES RECEIVED FROM''.NUMEROUS WoiIICES;

Page.' . AAA ■ (continued on..Asxt page)
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The aforementioned items were personally 
delivered to SA ROBERT FITZPATRICK by ROBERT A. FRAZIER 
and GEORGE J. BONEBROKE both of the FBI Laboratory, 
Wa^ington, D. C., and were personally delivered by 
SA ROBERT FITZPATRICK to the Memphis Office of the Federal 
Bureau of Investigation on October 30, 1968.

J SA ROBERT FITZPATRICKleft Washington,D. C.,
aboard American Airlines Flight 789 at 5:15 p.m., on 
October 30, 1968, arriving at Memphis at 7:15 p.m., -
whereupon the items which were shipped by escort baggage 

, and which were personally observed being loaded onto 
American Airlines Flight 789 and were personally observed 
to be takhn off American Airlines Flight 789 and these 

, items were given the following.escort tag numbers:

10-91-99 
10-92-01 / .

' - . / 19-15-02
19-15-01 
1.0-92-00 ‘
19-15-06

1 . 19-15-04 ■ '
. • ■ ' - 19-15-03 " . ' ': ; :

. . . 19-15-05 ' • - . • <

, SA FITZPATRICK arrived at the Federal Bureau of - 
Investigation Office, Memphis, Tennessee, at 7:38 p.m., ?
and personally delivered the aforementioned evidence.

r to the Federal Bureau of Investigation Office. ;,

' . ; ^,4^ October 31, 1968, this evidence was. personally
del ivered ’to ' JOHN L. / CARLISLE, Invest igator, Std^W^

, - ^CfcMrt^s Office. Memphis, Tennessee. Turn over of evidence 
> was personally witnessed .by SA ROB BOYLE, Memphis

Office, Federal. Bureau of Investigation, Memphis, Tennessee.

, . SA FITZPATRICK had these items of evidence in his 
possession at all times until they were personally delivered 
by SA FITZPATRICK to JOHN L. CARLISLE,.Investigator,State

• Attorney General’s Office, Memphis, Tennessee. .

9
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FD-302 (Rev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date

The 23 slides containing hairs and fibers developed k 
as evidence in this matter and turned over to SA ROBERT F. 
BOYLE by Mr. L. A. RHODES, Executive Assistant,State District 
Attorney General’s Office, Shelby County Office Building, 
Memphis, Tennessee, on July 23, 1968, were turned over to 
Mr. ROBERT K. DWYER, Executive Attorney General, State 
District Attorney General’s Office, Shelby County Office 
Building, Memphis, Tennessee.

On 8/27/68 flf Memphis, Tennessee ^»^^ 44-1987^/,^,^-

by . SA ROBERT F. BOYLE(%P/acp '---------------^^5^/68 j

-'This document contains neither recommendations nor conclusions of the*FBI. It is the property of the FBI and is loaned to ’
’ your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. : . }
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FD-302 (Rev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date . August. 29,—19E8___

The 23 slides containing hairs and fibers developed 
as evidence in this matter and turned over to SA ROBERT F. 
BOYLE by Mr. L. A. RHODES, Executive Assistant,State District 
Attorney General’s Office, Shelby County Office Building, 
Memphis, Tennessee, on July 23, 1968, were turned over to 
Mr. ROBERT K. DWYER, Executive Attorney General, State 
District Attorney General’s Office, Shelby County Office 
Building, Memphis, Tennessee.!

On 8/27/68 at Memphis, Tennessee File # Memphis 44-1987^,/^j

by M ROBERT F. BOYia^ /acp Date dictated 8/27/68 !

. - This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to ;
^' your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. ■ '
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date __ August 29, 1968

Two bed sheets on which JAMES EARL RAY slept in 
the Shelby County Jail, Memphis, Tennessee, between a.m. 
July 19, 1968, and a.m. July 23, 1968, which were obtained 
from Captain JOE COX, Shelby County Sheriff’s Office, by 
SA ROBERT F.‘ BOYLE on July 23, 1968, were returned to Captain 
COX on August 27, 1968. Specimens of head hair of JAMES EARL 
RAY obtained from Sheriff WILLIAM MORRIS, Shelby County 
Sheriff’s Office, on July 23,;1968, were also returned to 
Captain JOE COX on August 27, j 1968. ’•

I

'I
I

On 8/27/68 at Memphis

by SA ROBERT F. BOYLE /acp

TennesseeggE^^ 44-1987-^  ̂^

-Date-dictate 8/27/68
. 'This document contains neither recommendations nor conclusions of~tKe_FBr~It-is“th’g-prdperty of the FBI and is loaned to 

' your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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FD-302 (Rev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date August 29, 1968

Two bed sheets on which JAMES EARL RAY slept in 
the Shelby County Jail, Memphis, Tennessee, between a.m. 
July 19, 1968, and a.m. July 23, 1968, which were obtained 
from Captain JOE COX, Shelby County Sheriff’s Office, by 
SA ROBERT F. BOYLE on July 23, 1968, were returned to Captain 
COX on August 27, 1968. Specimens of head hair of JAMES EARL 
RAY obtained from Sheriff WILLIAM MORRIS, Shelby County 
Sheriff’s Office, on July 23, 1968, were also returned to 
Captain JOE COX on August 27, 1968. i;

On 8/27/68 at Memphis, Tennessee_____ pUe # Memphis 44-1987^^,//?^^^ 
by SA ROBERT F. BOYLE^ /acp Date 8/27/68 ;

.'This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to ' 
.' y' your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. . . .
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FD-302 (Bev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Z

Date. 11/21/68_______ __

. Robert Patrick Lyons, 3529 Marion Avenue, Memphis, 
•Tennessee, unlisted Telephone 324-1803, was interviewed at his 
place of employment, Cruzen.Equipment Co., Inc., 160 West 
Mallory Avenue, Memphis, Tennessee, Telephone- 947-3146, and 
was apprised of the identities of interviewing Special Agents 
of the FBI. Lyons furnished the following information:

Lyons advised that he is familiar with an individual 
by the name Bill Sartor, whom he met through Marie Geisendorf, 
Aka. Marie Lyons, shortly after the death of Martin Luther King, 
Jr. Lyons stated he was introduced in August, 1968, to an 
individual known as Nick Flannery, who stated he was from the 
Justice Department, Washington, D. C. Lyons advised that 
originally Bill Sartor had asked Geisendorf to ascertain infor­
mation from Negroes in the Memphis community concerning the 
death of Martin Luther King, Jr., but then asked Pat Lyons to 
obtain any information concerning the death of Martin Luther 
King, Jr., with the possibility that the "Mafia" was connected 
with King’s death. Lyons advised that he made no attempt to 
ascertain any information concerning the Mafia and the death 
of Martin Luther King, Jr.

He stated that when he met Flannery, he repeated to 
Flannery exactly what Sartor had previously told him, namely 
that Joe Cacameci met with James Earl Ray at a Lion Service 
Station on the day before the death of Martin Luther King. He 
stated that this information came from Sartor and was in no way 
information he developed on his own. He stated that Cacameci 
is known to him as a cosmetics salesman in the Memphis area 
and is known to drink frequently in Caesar’s Lounge, which 
according to Lyons is owned by Ernie Barrasso. Lyons states 
Barrasso is a former schoolmate of his and a legitimate 
businessman in the Memphis community. Lyons states Barrasso 
is a nephew of Frank Liberto, whom Lyons described as a local 
Memphis businessman. He identified Larry Max, Aka. Larry Mann, 
as a worker on a tug boat on the Mississippi River. He stated 
neither Max nor Cacameci is known to him as a professional 
killer. Lyons states both Max and Cacameci are employed in 
the Memphis area and his only association with them has been

On .11/19/68 at Memphis. Tennessee

SA ROBERT FITZPATRICK 
by SA TERRENCE P. NE1ST RF:BN

NOV 2 61963
Dale ulctd^d /18

and is loaned toThis document contains neither recommendations nor conclusions of the FBK ' It is the' proper ly uf1 bhL F 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. '
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. 2!

through the Club Caesar, which is owned by Ernie Barrasso.

Lyons advised that Sartor inquired about Claude Cockrell, 
who is known to Lyons as a possible segregationist in the Memphis 
area. Lyons stated Sartor is of the opinion that if a car was 
used to go to Millington, as described by the news media, then 
Cockrell was the logical person, although no reason was given by 
Sartor for this. Lyons said Sartor was of the opinion that if .
another white Mustang was used to assist the killer of King in '
escaping the Memphis area, as referred to by the news media

•concerning the CB radio broadcast, then he considered Cockrell 
to be the logical person to have a private airplane waiting at 
Millington. *•

Lyons further stated that Sartor is of the opinion 
that officers who were suspended for alleged police brutality 
within the past year are involved in the slaying of Dr. Martin 
Luther King. According to Lyons, Sartor does not give any 
basis for this. ■

Sartor told Lyons that he has contact with the Mafia 
in New Orleans, New York, and Philadelphia, although he named 
only one individual, one Solo or Sola, as his contact with the 
Mafia in New Orleans.

Lyons stated he has had numerous casual meetings with 
Sartor and during this period Lyons has volunteered certain 
information of his personal life to Sartor, including facts 
regarding the tragic death of Lyons* wife. While volunteering 
information to Sartor regarding his wife's illness, Lyons men­
tioned that his wife had become addicted to the use of narcotics 
during her illness and in this regard had cooperated with Federal 
Drug Administration Supervisor Don Voight. Sartor had asked 
Lyons to ascertain information regarding narcotics from Voight.

Lyons described Sartor as being unreliable and as 
attributing false information to Lyons, which information was 
actually rumored by Sartor. According to Lyons, Sartor, by

• originating these rumors in different areas in Memphis, is 
able to get a "play back" from various sources, which he uses 
as a means of lending credence to his stories.

-26-
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Lyons advised he could furnish no information concerning 
any conspiracy in the death of Martin Luther King, Jr. He said 
he knows of no individuals involved with James Earl Ray in the 
death of Martin Luther King, Jr. J

-27-
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FD-302 (Bev. 4-15-64)

. FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

i

j Date 11/21/68

Robert Patrick Lyons, 3529 Marion Avenue, Memphis, 
Tennessee, unlisted Telephone 324-1803, was interviewed at his 
place of employment, Cruzen Equipment Co., Inc., 160 West 
Mallory Avenue, Memphis, Tennessee, Telephone 947-3146, and 
was apprised of the identities of interviewing Special Agents 
of the FBI. Lyons furnished the following information:

Lyons advised that he is familiar with an individual 
by the name Bill Sartor, whom he met through Marie Geisendorf, 
Aka. Marie Lyons, shortly after the death of Martin'-Luther King, 
Jr. Lyons stated he was introduced in August, 1968, to an 
individual known as Nick Flannery, who stated he was from the 
Justice Department, Washington, D. C. Lyons advised that 
originally Bill Sartor had asked Geisendorf to ascertain infor­
mation from Negroes in the Memphis community concerning the 
death of Martin Luther King, Jr., but then asked Pat Lyons to 
obtain any information concerning the death of Martin Luther 
King, Jr., with the possibility that the "Mafia” was connected 
with King’s death. Lyons advised that he made no attempt to 
ascertain any information concerning the Mafia and the death . 
of Martin Luther King, Jr. .

He stated that when he met Flannery, he repeated to 
Flannery exactly what Sartor had previously told him, namely 
that Joe Cacameci met with James Earl Ray at a Lion Service 
Station on the day before the death of Martin Luther King. He 
stated that this information came from Sartor and was in no way 
information he developed on his own. He stated that Cacameci 
is known to him as a cosmetics salesman in the, Memphis area 
and is known to drink frequently in Caesar’s Lounge, which 
according to Lyons is owned by Ernie Barrasso. Lyons states 
Barrasso is a former schoolmate of his and a legitimate 
■businessman in the Memphis community. Lyons states Barrasso 
is a nephew of Frank Liberto, whom Lyons described as a local 
Memphis businessman. He identified Larry Max’, Aka. Larry Mann, 
as a worker on a tug boat on the Mississippi River. He stated 
neither Max nor Cacameci is known to him as a professional 
killer. Lyons states both Max and Cacameci are employed in 
the Memphis area and his only association with them has been

On 11/19/68 at Memphis . Tennessee pile # Memphis 44-1987^9&A--lD -^/0

SA ROBERT FITZPATRICK
by SA TERRENCE P. NEIST Qk/*RF:BN Date dictated 11/20/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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through the Club Caesar, which is owned by Ernie Barrasso.

Lyons advised that Sartor inquired about Claude Cockrell, 
who is known to Lyons as a possible segregationist in the Memphis 
area. Lyons stated Sartor is of the opinion that if a car was 
used to go to Millington, as described by the news media, then 
Cockrell was the logical person, although no reason was given by 
Sartor for this. Lyons said Sartor was of the opinion that if 
another white Mustang was used to assist the killer' of King in ■ 
escaping the Memphis area, as referred to by the news media 
concerning the CB radio broadcast, then he considered Cockrell 
to be the logical person to have a private airplane waiting at ' ’
Millington. ’

Lyons further stated that Sartor is of the opinion 
that officers who were suspended for alleged police brutality 
within the past year are involved in the slaying of Dr. Martin 
Luther King. According to Lyons, Sartor does not give any 
basis for this.

Sartor told Lyons that he has contact with the Mafia 
in New Orleans, New York, and Philadelphia, although he named 
only one individual, one Solo or Sola, as his contact with the 
Mafia in New Orleans.

Lyons stated he has had numerous casual meetings with 
Sartor and during this period Lyons has volunteered certain 
information of his personal life to Sartor, including facts 
regarding the tragic death of Lyons’ wife. While volunteering 
information to Sartor regarding his wife’s illness, Lyons men­
tioned that his wife had become addicted to the use of narcotics x 
during her illness and in this regard hacT cooperated witjTHferal 
Drug Administration Supervisor Don Voight. Sartor had asked 
Lyons to ascertain information regarding narcotics from Voight.

Lyons described Sartor as being unreliable and as 
attributing false information to Lyons, which information was 
actually rumored by Sartor. According to Lyons, Sartor, by 
originating these rumors in different areas in Memphis, is 
able to get a ’’play back” from various sources, which he uses 
as a means of lending credence to his stories. ?

-26-
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Lyons advised he could furnish no information concerning 
any conspiracy in the death of Martin Luther King, Jr. He said 
he knows of no individuals involved with James Earl Ray in the 
death of Martin Luther King, Jr.

-27-

2025 RELEASE UNDER E.O. 14176



FD-302 (Rev. (-IS-SO

FEDERAL BUREAU .'OF INVESTIGATION

Date_ 4/22/6-8_____________

TONY SANSONE, 814 Scott Street, Sansone Produce
Company, Memphis, Tennessee,furnished the following information:

The individuals operating LL & L Produce Company were 
identified as JAMES LATCH and FRANK LIBERTO. SANSONE described 
LATCH as follows: '

Race: White
Sex: Male ■;
Age: Approximately 35
Complexion: Fair '
Characteristics: Pug nose, casual dresser
Eyes: Blue
Height: 6’1" •

•Weight: 200

He described LIBERTO as follows:

Race :
Sex:
Complexion:
Age:
Build:
Weight:
Height:
Scars and marks:
Remarks :

, White
Male .
Dark
Approximately 40

.Heavy >
325-350
5’10"
Scar on neck 
Neat dresser.

SANSONE advised that LIBERTO had closed his business 
early and was not available • for interview and that LIBERTO was 
at that time in New Orleans, Louisiana, buying strawberries for 
the produce market.

. . SANSONE was shown photographs of JAMES EARL RAY, also
known as ERIC STARVO GALT and he failed to identify.this in­
dividual as anyone being in and around his place of business.

On 4/18/68 at Memphis, Tennessee pile # Memphis 44-1987—W^-3>^?’/
SA ROBERT FITZP ATRICK^

by -SA ANDREW WN: RF:Cjs ;bb :____________Date dictated______ 4/22/63_____
This document contains neitHerrecommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to ' 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 Date . J.Z22./68

TONY SANSONE/814 Scott Street, Sansone Produce
Company, Memphis, Tennessee,furnished the following information:

The individuals operating LL & L Projitice Company were 
identified as JAMES LATCH'-^nd FRANK LIBERTO,/SANSONE described 
LATCH as follows:

Race:
Sex:
Age :
Complexion:
Characteristics:
Eyes :
He ight:
Weight:

'White
Male <
Approximately 35
Fair '
Pug nose, casual dresser
Blue
6’1"
200

He described LIBERTO as follows:

Race :
Sex:
Complexion:
Age :
Build :
Weight:
Height:
Scars and marks:
Remarks :

White
Male .
Dark
Approximately 40
Heavy 
325-350 
5'10”
Scar on neck 
Neat dresser.

SANSONE advised that LIBERTO had closed his business 
early and was not available-for interview and that LIBERTO was 
at that time in New Orleans, Louisiana,;buying strawberries for 
the produce market.

. SANSONE was shown photographs of JAMES EARL RAY, also
known as ERIC STARVO GALT and he failed to identify this in­
dividual as anyone being in and around his place of business.

On 4/18/68 at Memphis. TenifessegRi

SA ROBERT FITZPATRICW® 
by SA ANDREW SLOAN: RF;cjs;bb

t bl — bittv^HIS

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the'p^perty of the FBI and is loaned to 
-your agencypit and its contents are not to be distributed outside your agency. '

■ - 17 ; .

2025 RELEASE UNDER E.O. 14176



FD-302 (Rev. -i-15-60

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 . Date 4/23/68

. FRANK CAMILLA LIBERTO,/home address 3271 Powers Street, 
Raleigh, Memphis, Tennessee, employed as president of the LL & L 
Produce Company, 814 Scott, Memphis, was interviewed at his 
place of business and he furnished the following information:

To the best of his knowledge, he was at his place . 
of business on April 4, 1968, and stated he did not recall 
exactly what time he arrived but remembered leaving at any 
time between 4:15 p.m. and 5:00 p.m. He called his wife at 
home just prior to leaving and she could probably verify the 
fact he arrived home sometime after 5:00 p.m.

LIBERTO emphatically denied having any knowledge of 
the identity of the person responsible for Dr. MARTIN LUTHER 
KING, JR.’s death on April 4, 1968. He also emphatically 
denied ever discussing with anyone the possibility of shooting 
KING although he admitted he had made the usual derogatory 
remarks about KING’S action in Memphis, Tennessee, and also 
about the fact KING was partly responsible for the curfew imposed 
on the city of Memphis resulting in loss of revenue by his 
business establishment in the Memphis area. He advised he may 
have made statements to the effect that KING should be killed 
although he does not recall any specific statements made, by him 
to this effect. He stated that because of the curfew, he 
suffered approximately .$40,000 in lost sales's?at the produce 
company. *

LIBERTO stated he frequently makes trips to New Orleans, 
Louisiana, to get strawberries and other produce and also because 
members of his family reside in the New Orleans area. He stated 
most of the co-workers, employees, and customers at his produce 
company know of his travels to New Orleans inasmuch as he 
frequently mentions his trips to New Orleans. .

LIBERTO stated that regarding telephone calls allegedly 
made by him or telephone calls to him on April 4, 1968, he 
specifically denied receiving any call where mention was made 
of Dr. KING or of Dr. KING’S shooting. LIBERTO stated most of 
his produce is purchased through telephone conversations arid this

SEA«ChLJ.........
SESIAM.-.D..^

On 4/iq/gr at__ taphia/I4niiess££:
, ___ ,Hu» .. .jz^....
File # _fenphis/4=ia81i

SA ROBERT FITZPATRICK/^ 
by __SA^ANDREW. SLOAN-:... .RF: cj.s..;.bb. Date dicta; 4/22/68
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to ‘. 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. ’ .
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inevitably involves talking about large sums of money over 
the telephone. He advised he did not receive any telephone 

‘call on April 4,- 1968, regarding KING and stated he would 
have remembered any conversation over the telephone or in 
person which allegedly took place on April 4, 1968, involving ^
the death of KING. He further stated he would have no reason 
for being involved in any action of this sort. .

LIBERTO advised he frequently taunts various ■
individuals regarding racial matters and may have made 
disparaging remarks to seme of his customers involving 
KING but reiterated he does not consider this uncommon 
among various co-workers at his place of employment.

LIBERTO advised he has had no individual employed 
recently in late fall or early winter at his produce company 
fitting the description of the unknown individual described 
as having long straight, coarse, black hair, "jungle rot” on 
his neck, slender build, drop shoulders, tan complexion, 
5 *10 ”-5 *11", 160 pounds, and "not a day over 25" years of

•age. He always employs Negro males for help in the produce 
department aid any unidentified white male seen in or around 
his produce company would most likely be a truck driver or 
an individual who had come to his establishment to purchase 
produce. '

LIBERTO stated he left work between 4:15 p.m. and 
5:00 p.m. arid was not aware of KING’S death until after his 
arrival at his home. He advised the first he heard of KING’S 
death was from his wife or from the news media which reported 
it on television. -

LIBERTO was shown photographs of JAMES EARL RAY, also 
known as ERIC STARVO GALT and he stated he had never seen this 
individual before. He was furnished other aliases used by RAY 
and stated he had never heard any of these names used in his 
presence. He then made a search of his records but could locate 
no record on any individual by the name of JAMES EARL RAY, ERIC 
STARVO GALT, HARVEY LOWMEYER, or JOHN WILLARD as ever being -
employed at his establishment.

LIBERTO reiterated that he did not receive any telephone 
call on April 4, 1968, where mention was made of shooting KING or .
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any reference made to KING and stated he felt sure he would 
remember such a telephone conversation if it hadf in fact, 
taken place.

LIBERTO advised he has family members residing in . 
New Orleans, Louisiana, and identified these individuals as 
follows:

Mother EMILY LIBERTO, '
2219 Altomastor Street 
New Orleans, Louisiana .

Brothers . TONY LIBERTO,
resides two houses away from his 

' ' mother; '
VINCENT LIBERTO, 

. who works for Viking Truck
Company as a dock foreman in

■ _ New Orleans;
SALVADORE LIBERTO, who works 
for West Brothers as a truck 
driver in New Orleans, Louisiana.

_ . LIBERTO advised an individual who frequently is in and 
around his establishment is AMELIO GUASCO, 38 years of age, who 
was formerly a Shelby County Sheriff’s Office deputy.

The following description of LIBERTO was obtained 
through observation and interview:

i N ame ■
' Race

. Sex
DOB
pOB , •
He ighti

■ . Weight'
■ Eyes ’

Hairq 
Vehicle .

Arrest record

FRANK CAMILLA LIBERTO — —
, White

Male______ '_______

Mempnis, Tennessee 
5’10" - 5*11" 
285
Grayish blue
Brown ■
Drives a 1967 Chevrolet Station
Wagon
Memphis, Tennessee, for embezzling 
peaches.

1 :
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1 Date 4/23/68

FRANK CAMILLA LIBERTO, home address 3271 Powers Street, 
Raleigh, Memphis, Tennessee, employed as president of the LL & L 
Produce Company, 814 Scott, Memphis, was interviewed at his . 
place of business and he furnished the following information:

To the best of his knowledge, he was at his place . 
of business on April 4, 1968, and stated he did not recall 
exactly what time he arrived but remembered leaving at any 
time between 4:15 p.m. and 5:00 p.m. He called his wife at 
home just prior to leaving and she could probably verify the 
fact he arrived hqme sometime after 5:00 p.m.

LIBERTO emphatically denied having any knowledge of 
the identity of the person responsible for Dr. MARTIN LUTHER 
KING, JR.'s death on April 4, 1968. He also emphatically 
denied ever discussing with' anyone the possibility of shooting 
KING although he admitted he had made the usual derogatory 
remarks about KING'S action in Memphis, Tennessee, and also 
about the fact KING was partly responsible for the curfew imposed 
on the city of Memphis resulting in loss of revenue by his 
business establishment in the Memphis area. He advised he may 
have made statements to the effect that KING should be killed 
although he does not recall any specific statements made by him 
to this effect. He stated that because of the curfew, he , 
suffered approximately .$40,000 in lost sales^at the produce 
company. 1

LIBERTO stated he frequently makes trips to New Orleans, 
Louisiana, to get strawberries and other produce and also because 
members of his family reside in the New Orleans area. He stated 
most of the co-workers, employees, and customers at his produce 
company know of his travels to New Orleans inasmuch as he 
frequently mentions his trips to New Orleans.

LIBERTO stated that regarding telephone calls allegedly 
made by him or telephone calls to him on April 4, 1968, he 
specifically denied receiving any call where mention was made 
of Dr. KING or of Dr. KING'S shooting. LIBERTO stated most of 
his produce is purchased through telephone conversations and this

On __ 4Z11&8___ at —Memphis.

SA ROBERT FITZPATRICK

£saa File # _Memphis_^L4=198JZrU^

by___SA^NDRESL_Sa/MZ^^ -------------------------Date dictated------- 4/22/68------------r
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to ’
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. ■ ; . ;
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inevitably involves talking about large sums of money over 
the telephone. He advised ho did not receive any telephone 
call on April 4, 1968, regarding KING and stated he would ; 
have remembered any conversation over the telephone or in 
person which allegedly took place on April 4, 1968, involving 
the death of KING. He further stated he would have no reason 
for being involved in any action of this sort.

LIBERTO advised he frequently taunts various ; 
individuals regarding racial matters and may have made 
disparaging remarks to some of his customers involving ■ : 
KING but reiterated he does not consider this uncommon : 
among various co-workers at his place of employment.

LIBERTO advised he has had no individual employed 
recently in late fall or early winter at hi s-produce company 
fitting the description of the unknown individual described 
as having long straight, coarse, black hair, "jungle rot” on 
his neck, slender build, drop shoulders, tan complexion, 
5’10"-5’il", 160 pounds, and "not a day over 25" years of

■age. He always employs Negro males for help in the produce 
department aid any unidentified white male seen in or around 
his produce company would most likely be a truck driver or 
an individual who had come to his establishment to purchase : 
produce. ■

LIBERTO stated he left work between 4:15 p.m. and 
5:00 p.m. arid was not avare of KING’S death until after his 
arrival at his home. He advised the first he heard of KING’S 
death was from his wife or from the news media which reported 
it on television. -

LIBERTO was shown photographs of JAMES EARL RAY, also 
known as ERIC STARVO GALT and he stated he had never seen this 
individual before. He was furnished other aliases^_used_by_RAY 
and stated he had never heard any of these frames used in his “*s_ 
presence. He then made a search of his records but could locate 
no record on any. individual by the name of JAMES EARL RAY, ERIC 
STARVO GALT, HARVEY LOWMEYER, or JOHN WILLARD as ever being 
employed at his establishment.

. LIBERTO reiterated that he did not receive any telephone
call on April 4, 1968, where mention was made of shooting KING or
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any reference made to KING and stated he felt sure he would 
remember such a telephone conversation if it had, in fact, 
taken place. .

LIBERTO advised he has family members residing in 
New Orleans, Louisiana, and identified these individuals as 
follows:

Mother EMILY LIBERTO,
2219 Altomaster Street 

• New Orleans, Louisiana

Brothers .TONY LIBERTO,
resides two houses away from his 

' mother;
VINCENT LIBERTO, ’ 
who works for Viking Truck 
Company as a dock foreman in 
New Orleans;

•^;^wv-iS»?3.Jk^^ i SALVADORE LIBERTO, who works
' i for West Brothers as a truck

! driver in New Orleans, Louisiana.

LIBERTO advised an individual who frequently is in and 
around his establishment is AMELIO GUASCO, 38 years of age, who 
was formerly a Shelby County Sheriff’s Office deputy.

The following description of LIBERTO was obtained 
through observation and interview:

Name
Race
Sex
DOB
POB
Height';:
Weight' 
Eyes 
Hair^ 
Vehicle .

Arrest record

FRANK CAMILLA LIBERTO
White .
Male________ :_______ /

Memphis, Tennessee 
5’10’* - 5’11" 
285
Grayish blue .
Brown
Drives a 1967 Chevrolet Station
Wagon ■ ■ .
Memphis, Tennessee, for embezzling 
peaches. ' ’
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date __4/22AS_____________1

JAMES WILLIAM LATCH,/home address 3137 Overbrook, 
Memphis, Tennessee, Vice-president, LL & L produce Company, 
814 Scott Street, Memphis, Tennessee, was interviewed at his 
place of business at which time he furnished the following 
information:

’ On April 4, 1968, he arrived at work at approxi­
mately 5:30 a.m. and stayed on the job, with the exception 
of lunch and possibly going to see one of his business 
associates, until 6:00 p.m. . ' ; :

LATCH advised that in his capacity as ..vice president 
he is continually dealing with the public and business 
associates over the telephone and, therefore, does not have an 
exact recollection of just what transpired on that day. To 
the best of his knowledge, he does not remember discussing 
with anyone the possibility of shooting KING and emphatically 
denied having any^knowledge of the activity of tiie person 
responsible for MARTIN LUTHER KING, JR.*s death.

LATCH was shown a photograph of JAMES EARL RAY, also 
knownnas ERIC STARVO GALT, and failed to identify these 
photographs as being identical with any individual he knew.

LATCH advised it is not uncommon talk among co-workers 
in and around the produce company and other individuals in the 
Memphis area to discuss the comments of KING while he was in 
the Memphis, Tennessee /'are a. LATCH' advised he may have made 
some general remarks regarding KING, especially since he felt 
the curfew in the Memphis area during'KING*s stay at Memphis, 
cost him approximately $40,000 to $50,000 in lost sales..

LATCH advised that he receives and makes numerous 
telephone calls and specifically denied any telephone call made 
mentioning the shooting of Dr. KING or of any reference to KING.

•He stated that he had no knowledge of the shooting of Dr. KING 
while at work at the produce company.

On__4/19 /68____ at .Memphis . Tenn^see
SA ROBERT FITZPATRICK^ 

by __SA_ANimE2L£LDAN-iRE4^^ __ . 
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. '
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. LATCH advised that he had been in New Orleans,
Louisiana, just before Christmas, 1967. He advised it is 
not unusual for him to travel in his capacity as vice 
president of a produce company to obtain various produce in 
certain sections of the South. He left work at approximately 
6:00 p.m.. April 4, 1968, and feels certain he heard about 
the death cf MARTIN LUTHER KING, JR., on his car radio 
although it is possible that if he stayed at work that day past 
6:00 p.m. his sister or his wife may have telephonically con­
tacted him as it is common for him to call these individuals

; just prior to leaving work. LATCH advised that he cannot be 
specificpabout his actions on April 4, 1968, inasmuch as he 
is caitinually on the go and is in constant contact with 
various individuals, many of whom are business people who are 
coming to him for the first time. •

He reiterated he may have made disparaging remarks 
about KING, both prior to the shooting and after the shooting 

' of KING, and stated he does not consider this to be uncommon.

. The following description of LATCH was obtained through 
observation and interview: -

Name:
/ Race:

' Sex:
DOE:
POB:

’ Height:
• Weight:

Hair :
' Eyes:

Scars and marks :
. Vehicle:
C^~l>*t^ IgSg-C h"'® &3:£tL<V£c^p^

. Military servicer

. . Weapons:

: Arrest record:

.JAMES WILLIAM LATCH 
White
Male:, "

Aicorn, mississippi 
6'
200 :
Sandy brown ■ ■ •
Bluish gray
Scar on right side of neck
Drives a 1963 Cadillac, Tennessee
plates :1966 Chevrolet Pickup Truck
Tennessee plates 
U. S. Army, US 
Owns Browning Shotgun, Italian Mauser 
and .22 automatic pistol
Arrested Memphis , Tennessee, on 
false pretenses, originating in 
Memphis, • .
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date 4/22/68_____________

JAMES WILLIAM LATCH, home address 3137 Overbrook, 
Memphis, Tennessee, Vice-president, LL & L Produce Company, 
814 Scott Street, Memphis, Tennessee, was interviewed at his 
place of business at which time he furnished the following 
information: '

On April 4, 1968, he arrived at work at approxi­
mately 5:30 a.m. and stayed on the job, with the exception 
of lunch and possibly going to see one of his business 
associates, until 6:00 p.m. 1

LATCH advised that in his capacity as ..vice president 
he is continually dealing with the public and business 
associates over the telephone and, therefore, does not have an 
exact recollection of just what transpired on that day. To 
the best of his knowledge, he does not remember discussing 
with anyone the possibility of shooting KING and emphatically 
denied having any knowledge of the activity of the person 
responsible for MARTIN LUTHER KING, JR.*s death.

LATCH was shown a photograph of JAMES EARL RAY, also 
knownnas ERIC STARVO GALT, and failed to identify these 
photographs as being identical with any individual he knew.

' LATCH advised it is not uncommon talk among co-workers
in and around the produce company and other individuals in the 
Memphis area to discuss the comments of KING while he was in 
the Memphis, Tennessee/area. LATCH advised he may have made 
•some general remarks regarding KING, especially since he felt 
the curfew in the Memphis area during KING’S stay at Memphis, 
cost him approximately $40,000 to $50,000 in lost sales.

LATCH advised that he receives and makes numerous 
telephone calls and specifically denied any telephone call made 
mentioning the shooting of Dr. KING or of any reference to KING. 
He stated that he had no knowledge of the shooting of Dr. KING 
while at work at the produce company.

On 4 /i q /A R at. JMamphiS-^JEan^^ File # Memphis 44-1987A^^

SA ROBERT FITZPATRICK
by___ S A ANDSM,fi^ ;RF :C js_:bh_______________-Date dictated_______ 4/22/68 :•
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to ■
your agency; it and its Contents are not to be distributed outside your agency.
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LATCH advised that he had been in New Orleans;
Louisiana,, just before Christmas, 1967. He advised it is : 
not unusual for him to travel in his capacity as vice 
president of a produce company to obtain various produce in 
certain sections of the South. He left work at approximately 
6:00 p.m., April 4, 1968, and feels certain he heard about 
the death of MARTIN LUTHER KING, JR., on his car radio .
although it is possible that if he stayed at work that day past' 
6:00 p.m. his sister or his wife may have telephonical Ij' con­
tacted him as it is common for him to call these individuals 
just prior to leaving work. LATCH advised that he cannot be 
specificpabout his actions on April 4, 1968, inasmuch as he 
is continually on the go and is in constant contact with 
various individuals, many of whom are business people who are 
coming to him for the first time. ■■

■ He reiterated he may have made disparaging remarks 
about KING, both prior to the shooting and after the. shooting 
of KING, and stated he does not consider this to be uncommon.

The following description of LATCH was obtained through 
observation and interview:. - ‘

. . Name:
■ Race:

Sex • ■
DOB:
FOB:
Height: . .
We ight: ■

, Hair: f
. ’ Eyes :

. Scars and marks :
Vehicle: .

V-’t&vjt^a :- l&5w <’h.rr’r g>l^-t^

Military service;
. Weapons:

’ Arrest record:

JAMES WILLIAM LATCH 
White
Male_______________  '

Alcorn, Mississippi 
6 ’ .
200
Sandy brown ■ ■
Bluish gray
Scar on right side of neck
Drives a 1963 Cadillac, Tennessee 
plates :1966 Chevrolet Pickup Truck
Tennessee plates '
U. S. Army, US
Owns Browning Shotgun, Italian Mauser, 
and .22 automatic pistol 
Arrested Memphis , Tennessee, on 
false pretenses, originating in 
Memphis, ■ . J
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FD-302 (Rev. 4-I5-.64)

nnteBeCember 3, 1968

- On November20, 1968, Special Agents ROBERT 
FITZPATRICK and JOSEPH H. KEARNEY took photographs in 
the genera l area of the rooming houselocated at 418 : ;
through 424 South Main Street, Photographs'were taken 
both of the outside And inside of this general area, 

. . Ttie following photographs were taken and are
described below: ; /

, The photographs taken outside were takenfrom a 
distanceof 160 feet, shutter speed F22 at 1/100 second. 
Photograph #1 was taken from the west curb of South Main 
Street io front of 418 'South.Main,:'1 : ‘‘

''Photograph #2 was tatea;fmihete^'w^ -;• 
■ 422 South Main Street* . ■ ' ‘' ' <. ' C - .:?
;. Photograph#3wstaken0fvtHe'doOTway^^p

South-. MAin,Street- at 15 -feet, from'the 'east ■ curb, r

Photograph #4 was taken of W aws&ypt.'424- 
Sptt#riifciB Street, 15 f^.Mtaftt. curb.

. Photograph #5 was taken from the west curb of 4
424 Sputh Main Street. :

■ Photograph #6 w#';t»kAk-'-&^^^ curb/Across 
? the Street from.'the firehouse located at South Main, and 

Butler Streets. . ; - >•
A Photograph #7 was ''taken''from the west curb • 

acrGSs the street from the firehouse at South Main and
:^.Butler7Streets^/; ? 7, \vT

Photograph '#8 Was-taken froatte west'Curb at- ' 
ithA.eornef of Nettletoh and South Maia* " ' j ■

; Photograph #9 was taken from the west curb at
the f irehouse oh thecorner of South Main and Butler Streets

o* 'W^ :gt

by- -^aJSseSLel^^ fetafe'^^
Th is. document contains ' neith'er'reconrimendatlons no'r conclusions obthe F8L ll'i$-.'the/,property . of the FBI and 
It o^d/ifs contents jare not io'be distributed outside your ag'e.ncy. ' ■ ,I '• ';'■ J..1 ^1 l1^;1̂ ^'//?j /

i$ loaned Jo’ youfagtenc^j
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Photograph #10 was taken from the east curb 
approximately 25 feet from 424 South Main Street.

Photograph #11 was taken in the parking lot 
south of 424 South Main Street, facing north.

Photograph #12 was taken in the parking lot 
south of 424 South Main Street, Which was a rear photograph 
of the address.

Photograph #13 was taken from the east curb on 
the corner of Butler and South Main Street and was a 
photograph of the firehouse.

Photograph #14 was taken on the east curb at 
the corner of Butler and South Main Streets. This photograph 
was of the Lorraine Motel located on the corner of Mulberry 
and Butler.

Photograph #15 was taken from the east curb 
at the corner of Mulberry and Butler Street is. This is 
a photograph of the firehouse and a retaining wall : 
immediately behind the buildings on South Main Street.

, Photograph #16 was taken on the east curb comer 
of Mulberry and Butler Streets, Memphis, Tennessee, and is 
of the Lorraine Motel.

I» film pack #2:

. Photograph #1 is from the balcony of the Lorraine 
Motel located at Mulberry and Butler Streets. This is a 
photograph of the back of the building 424 South Main 
Street, which includes the swimming pool of the Lorraine 

'Motel. . '

Photograph #2 was taken from the balcony of the 
Lorraine Motel and is of the bathroom window in the building 
418 South Main Street, rear part of the building.

Photograph #3 was taken from the east side of 
Mulberry Street and is of the back of the building at 418 
South Main Street.
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Photograph #4 was taken from the east side of 
Mulberry and is of roan 306 of the Lorraine Motel.

Photograph #5 was taken at the east side of 
Mulberry and is of the back of the building to the corner_ 
on Mulberry Street.

Photograph #6 was taken from the west side of 
Mulberry Street and is of the Lorraine Motel.

Photograph #7 was taken from the rear steps of 
422| South Main Street. This is a photograph of the 
Lorraine Motel.

Photograph #8 is of the Lorraine Motel taken from 
the top of the retaining wall in the rear of the building 
at 422§ South Main Street.

Photograph #9 was taken from the retaining wall 
at the back of the building at 422| South Main Street.'

. Photograph #10 is of the rear of the building 
at 422J South Main Street taken in the lot immediately 
behind this building.

Photograph #11 is of the rear of the building 
at 422| South Main Street. This photograph was taken 
in the lot immediately behind this building.

Photograph #12 is a photograph of the gate ’ 
in the lot directly behind the building located at 422$ 
South Main Street.

Photograph #13 is of the Lorraine Motel from the 
bathroom window in 418 South Main Street.

Film pack #3:

The following photographs were taken inside the 
building at 418 - 42Q South Main Street* Memphis, Tennessee, 
above pirn’s Grill located at this address.

Exposurewas F32 at 1/100 second.
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Photograph #1 is of the bathroom at this address 
located in the rear of the building.

Photograph #2 is of the bathroom at this address 
located in the rear of the building.

Photograph #3 is of the bathroom in the rear of 
this building.

Photograph #4 is of the kitchen adjoining room #6 
in the rear of this building.

Photograph #5 is of the kitchen adjoining room #6 
in the rear of this building.

Photograph #6 is of the kitchen adjoining room#© 
in the rear of this building.

Photograph #7 is of room #6 in the rear of this 
building.

Photograph #8 is of room #6 in the rear of this 
building.

Photograph #9 is of room #6 in the rear of this 
building.

Photographs #10, #11, and #12 are of room #5 
in the rear of this building. .

Photograph #13 is of the hallway from the west 
looking east.

Photograph #14 is of the hallway from the east 
looking west•

Photograph #15 is the hallway from south to 
north.

Photograph #16 is of the stairwell looking toward 
South Main on the closed entrance immediately adjacent 
to 420 South Main.
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Film Pack #4:

Photograph #1 is of the stairwell of tie hallway 
looking toward South Main Street on the closed entrance.

Photograph #2 is of the hallway looking north 
from south near the stairwell with the closed entrance. .

Photograph #3 is of the hallway north to south 
near the stairwell with the closed entrance.

Photograph #4 is of the hallway south to north 
at 422| lobby hallway.

Photograph #5 is of the hallway at 422j South 
Main Street, west to east.

Photograph #6 is of the hallway at 422^ South 
Main Street, east to west. .

Photograph #7 is of the stairwell and hallway 
of 418-420 South Main, looking &§st to east.

Photograph #8 is of the stairwell of 418-420 -
South Main, looking east to west in the rear part of this 
building.

Photograph #9 is the same aid #,

Photograph #10 is of the storage room located at 
418-420 South Main. ■
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Date. December 3y 1968

On November20, 1968, Special Agents ROBERT 
FITZPATRICK and JOSEPH H. KEARNEY took photographs in 
the general area of the rooming house located at 418 
through 424 South Hain Street. Photographs were taken 
both of the outside and inside of this general area.

The following photographs were taken and are 
described below: ,

. The photographs taken outside were taken from a
distance of 100 feet, shutter speed F22 at 1/100 second. 
Photograph #1 was taken from the west curb of South Main 
Street in front of 418 South Main.

Photograph #2 was taken from the west burb of 
422 South Main! street. < .

V Photograph #3 was taken of the doorway pf 422^ ;
SouthMain Streetat lS feet from the east curb*

, Photograph #4 wastaken of. the ddorway of 424 .
South 4«a in Street, 15 feet, on east curb. ’ ■"" ? "A /

Photograph #5 was taken from the West curb of • . ^
424 South M»ih Street. ' A CA

. Photograph #6 was taken from theWest curb across
the street from the firehouse located at South Main and 
Butler Streets. . ■ "■v--:i ^ ^^A/x^ . "

f Photograph #7 was taken from the westcurb
acrossthe street from.the firehouse at,South Main and 

.Butler Streets. - -■ '• • / .

Photograph #8 was taken from the west curbat A 
the corner of Nettleton and South Main.

Photograph #9 was taken from the west curb at , , 
the firehouse on thecorner Of South Main, and Butler Streets.

o<i^_AiZ2fiZ£&„dt—Jtemphls*-^^ _____;^_Fiie#jienphig^44-jj)87r3j£4£^

SA JOSEPH H. KEARNEY and Z
hu SA ROBERT FITZPATRICKV^ RF/acp pntft H.rtn^ 11/20/68
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBL ft is the property of the FBI and is loaned to your agency; .
if and its contents ore not to be distributed oulside your agency. . , ; . A* "‘ ‘
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Photograph #10 was, taken from the east curb 
approximately 25 feet from 424 South Main Street, ■

Photograph #11 was taken in the parking lot 
south of 424 Souili Main Street, facing north.

Photograph #12 was taken in the parking lot 
south of 424 South Main Street, which was a rear photograph 
of the address, . ' / , . <

Photograph #13 was taken from the east curb on :
•• the corner of Butler and South Main Street and was a 

photograph of the firehouse,/ .

. Photograph #14 was taken on the east curb at 
the corner of Butler-and South.Main Streets, This photograph 
was of the Lorraine Motel located on the corner of Mulberry 
and Butler. ' .i ' s-.v • ' ; • '

Photograph #15 was taken from the east curb 
at the corner of Mulberry and Butler Streets, This is 
a photograph of the' firehouse and a retaining wall 
immediately behind the buildings on South Main Street, 

.photograph #16 was taken on the east curb corner 
' of Mulberry and Butler Streets, Memphis, Tennessee, and is 

; of .the Lorraine Motel’. '• . . . •

In film pack j

photograph #1 the balcony of the Lorraine
\ Motel located at Mulberry»aStt»ButlerStreetse Thisis a . ; \ 

photograph of the back of the building 424 South Main ’ 
Street, which includes the swimming pool of the Lorraine * 
Motel. . " ' ■ " * ■■'■■/• 7 . ' ■ • ’

* ; Photograph #2 was taken from the balcony of, the
Lorraine Motel arid is of the bathroom window iri the building 
418 South Main Street, rear part of the building, ■

Photograph #3 was taken from the .east side of 
Mulberry Street and is of the back of the building at 418. 
South Main Street. .
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‘ Photograph #4 was taken from the east side of
Mulberry and is of room 306 of the Lorraine Motel/ >

Photograph #5 was taken at the east side of 
Mulberry and is of the back of the building to the corner 
oh Mulberry Streets ? <

< Photograph #6 was taken from the west side of
Mulberry Street, and is of the Lorraine<Mot^

, Photograph #7 was taken from the rear steps of .
422| South Main Street. This Is a photograph of the

e Lorraine Motel. ; " ‘

/ Photograph #8 is of the Lorraine Motel taken from 
the top of the retaining wall in the rear of the building 
at 422§ South Main Street. :

; Photograph #9 was taken from the retaining wall 
at the back of the building at ,422| South Main Street.

' : Photograph #10 is of the rear of the building . <
at 422j South Main Street taken in the lot immediately 
behind this building. / > . <

. / Photograph #11 is of the rear of the 'building ;
at 422| South Main Street. This photograph was taken 
in the lot immediately behind this building.

^>hotograph #12 is a . photograph of the gate 
in the lot directly behind the building located at 422| 

; South?Main Street. ? ■

• . ’ Photograph #13 is of the Lorraine Motel from the 
■bathroom window in 418 South Main Street. ' ;

"/J/? ■ ■ Film pack #3: . .

/ f The following photographs were taken inside the
building at 418 - 420 South Main Street^ Memphis, Tennessee, 
above; Jim’s Grill located.at this address«. J >

< Exposure was F32 at 1/100 second.
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J Photograph #1 is of the bathroom at this address 
located in the rear of the building, ?

Photograph #2 is of the bathroom at this address 
located in the rear of the building. .

Photograph #3 is of the bathroom in the rear of 
this building. . : ■ J -

Photograph #4 is of thekitchen adjoining room #6 
in the rear of this building. j

Photograph #5 is of the kitchen adjoining room #6 
in the rear of this building.- V /

Photograph #6 is of the kitchen adjoining room#6 
in the rear ofthis building. / ;

Photograph #7 is of roan #6 in the rear of this 
building. r z . .

■ , Photograph #8 is of room #6 in the rear of this; ' ■
building. ?/; -

Photograph #9 is of room #6 in the rear of this 
.building.?,' ? ; ? ' ■ ■ '

? Photographs #10, #11, and #12 are of room #5
in the rear of this, Building.? , ••

? Photograph #13, is of the hallway from the west 
looking east. ; ?>?. ■; • ’ - .

‘ ? f

Photograph #14 is. of the hallway from the east 
looking west.- ■

Photograph #15 is the hallway from south to 
north. ; ■

. Photograph.#1$ is of the stairwell looking toward 
South Main on the closed entrance immediately adjacent 
to 420 South Main. . < \ ; .
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Film Pack #4:

Photograph #1 is of the stairwell of tie hallway 
looking toward South Main Street on the closed entrance.

Photograph #2 is of the hallway looking north 
from south near the stairwell with the closed entrance.

. Photograph #3 is of the hallway north to south 
near the stairwell with the closed entrance.

Photograph #4 is of the hallway south to north 
at 422| lobby hallway.

Photograph #5 is of the hallway at 422^ South 
Main Street, west to east. . .

Photograph #6 is of'the hallway at 422| South
Main Street, east to west. -

Photograph #7 is of ttgtairwell and hallway 
of 418-420 South Main, lookinJH^to east.

Photograph #8 is of t^^airwell of 418-420
South Main, looking east to west in the rear part of this ; 
building. 5 %

Photograph #9 is the same as #8S ?

Photograph #10 is of the storage room located at 
418-420 South Main.' . ; .
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

n„tft December 11, 1968

Mr. H. M. STEPHENS/Vice-President and General Manager,
(hissings-and Company, a nationwide sign service* 120$ Morehead 
Street, Memphis, Tennessee, furnished an architectural sketch 
drawn from thrw-qiarter inch scale to a foot of a sign manu­
factured and erected by his company at the Lorraine Motel, 406 
Mulberry Street, Memphis, Tennessee,

Mr. STEPMENS advised that this colony does hot possess
any additional plans, blueprints or other records pertaining to 
th® manufacture or erection of this sign. Mo requested that this 
architectural sketch be returned to his office when the >BI has 
no further use for it.

On.—12/5/68—at_ Maaphis,Tennessee------ - —F!|e#4bi^UsjHH^^

hv SA ROBERT y. BOYI^iLF Date dicta ted __1E/52^S8_
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI.lt is the property of theJBI a^l,sjbj?^'|6,.‘^ 

' .it and its contents are not to be distributed outside your agency. . v .1 /^
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

n„ta December 11, 1968

Mr. H. M. STEPHENS, Vice-President and General Manager, 
Cummings and Company, a nationwide sign service, 1200 Morehead 
Street, Memphis, Tennessee, furnished an architectural sketch 
drawn from three-quarter inch scale to a foot of a sign manu- 
factored and erected by his company at the Lorraine Motel, 406 
Mulberry Street, Memphis, Tennessee.

Mr. STEPHENS advised that this company does not possess 
any additional plans, blueprints or other records pertaining to 
the manufacture or erection of this sign. He requested that this 
architectural sketch be returned to his office when the FBI has 
no further use for it.

iI

Dn 12/5/68 nf Memphis, Tennessee Fik* Memphis 44-1987*^z/-''2>“4F
. SA ROBERT F. BOYLE^^ t 12/5/68
o y__________________________________________D a te a i c ta te d _ ;
This document contains neither'recommendations nor' conclusions of the FBI* It Is the property of the FBI and is loaned to your agency; >
it and its contents ore not to be distributed Outside your agency. , 1 .
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

/
1 Date 4/22/68

Tonne;
JOHN MC FERRRN^ Houto 4 

was interviewed at his
Dox 133 A, Somerville, 
'lace of business, Somerville

at which time he furnished the following information concerning 
the shooting of Dr. MARTIN LUTHER KING, JR: 7 '

On the morning of April 4, 1968, at 8:00 a.m., he 
traveled to Memphis, Tennessee, from:Somerville to pick up his 
supplies for his grocery store in Somerville. Before obtaining 
those supplies he went to his brother’s house regarding income 
tax returns to bo filled out by his brother, ROBERT MC FERREN, 
Ho called his wife at home at approximately•2:30 p.m, and some­
time thereafter, at approximately 3:00 p.m., he departed his

ther *s place of bu: 
yhound Station on :

nose 'chicken place

red at
'1’ont Street to purchase some meat

"chicken place"a little before 3:15 p.m

near the 
. He 
and

Road 
o.m.

departed to go to.Fineberg Meat Company, 2875 Starli:
his, Tennessee, arriving 
ought $72 worth of meat : 
ted on him. He left Fins

mately 4:15 p.m. enroute t
Street and arrived there a'

: there at approximately 3:45 / 
at this place and a white 
eberg Meat Company at approxi- 
rmers Market located on Scott

the Farmers Mark
approximately 4:25 to 4:30 p.m

he went to the east shed
o se a sack of potatoes from a Negro male,'name unknown, 

ese potatoes in the bed of his truck and'then proceeded
to LL & L Produce Company, 814 Scott Street, Memphis. He , 
described this produce market as a large warehouse type building/ 
wit?/ a garage type door. /

’ He stated that as he passed this door he heard a-white
male yell, "Kill the son-of-a-bitch on the balcony" and, "I donjt
care how you got the job done. it done At the time
he heard this remark he did not know just what it mean-

He stated the LL^il Produce Company is operated by a 
:e heavy-set white m^le1 who weighs approximately-.250-300 
.ds, has straight hair,I is approximately 6* tall, has gapped ( 
h, was wearing a red sport shirt and sitting in an- .office.'.ia/

On 4/18/68 nt Somerville.

SA ROBERT FITZPATRICK’'& 
by ANDRE7 SLOAN :RP ;_ cjs ;bb

ennessae

Date, dictated 42MS
This document coniai^Whcr recommendations nor conclusions of the FBI. It is .Cho property of tho FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to bo distributed outside your agency. * '

/
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an oft'lea at thia warehouse-typo building at a desk with a • ■ 
telephone and was facing into the praiuce department area. ' 
Ho stated this individual had dark skin and was possibly ’ -’ ■ 
of Puerto Sic an or some ’’foreign" extraction. MC FERREN " - 
stated ho walked up to the doorj of this office and noticed 
the heavy set man was sitting at’ the desk with his back, to 
the door talking on the toleph'one. This man did not notice 
him, MC FERRER, at the time. ' ■

At this time another individual, whom hejdescribed 
as a white male, clear skin, over 6’ tall, 200 pounds, with ' ’ 
a hat on, wearing casual clothes, and a scar on the right 
side of his throat, known by MC FERRER to be another boss ' 
at the LL & L Produce Company, approached him and asked him ■
what he wanted. According to MC FERRER, this man said, "Go .
ahead and wait on yourself." MC FERRET advised that he then , 
went back to the rear portion of the warehouse arid purchased 
$16 worth of produce. . / ,. -

When he v/as coming out of this warehouse-type * . ' , ■
building, he heard the telephone ring which was answered ' ' - ' ■
by the man with the scar on his throat and he heard this ■
individual mumble something to the heavy set man but he , ' . •
could not hear what this man had said. The man with the '• .' .
scar then handed the telephone to the heavy., set.as'n- and-’je^-^*.^ / *"7 
heard the- heavy set man say, "Go to Row Orleans and get ‘your* ' . . ' .
S5,C00 and don’t bring your ass near my place and don’t’call '• ./ ■
me any moro-you know my brother in Rew Orleans." MC FERRER ' ‘ .
advised that he had already purchased $16 worth of produce'but . 
decided he wanted to purchase approximately two‘bushels. ' . "
of apples. He had seen the apples at the LL & L Produce . ' • ■
Company but stated the heavy set man and the man with the- scar ' /
on his face acted very nervous and told MC FERRER "to go ' • /
next door and get your apples.” KC FERRER stated that he was • ■
in the warehouse for approximately 30 minutes and to the best ‘ .
of his knowledge the telephone call took place about 5:15 p.m. / .
MC FERRER advised that he bought two cases-of apples from a , / '
Jewish fellow on the west side of the Farmers Market and then 
left to return to his home jin Somerville, Tennessee. . ' '

MC FERRER advised he arrived back; at his store, in . / .

Somerville at 6; 15 p.m. and learned from WILLIA-M C^^iSffikSOii - J 
a friend of his, who telephonically advisedjhin that Dr; KING' ■ '
had been shot. He stated that late that night, after talking / 
with his wife and discussing the description of the person who J
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possibly shot KING, ho .figured the conversation He had heard 
may have had something toido with-the murder of Dr. KING. .

KC FERREN stated that on the following day ho saw 
a sketch appearing in The Commercial Appeal, which was .supposed 
to be a likeness of the unknown iiroYvTuuaA who shot KING and
he compared the description furnished by his wife from the ‘ '
papci’ and the sketch which appeared in the newspaper and 
thought this to be a pei-son who was employed At.::the LL-i L 
Produce Company sometime in the late fall or'early winder /
of”1'967. He stated this man, described as a light tanned /
or Puerto Rican type individual with long straight, coarse /
black hair, ’’jungle rot” on his neck, slender build, drop /
sheulitr^, white male, 5*10” - 5*11”, 160 pounds, not a day /
over 25, as being identical with the individual who-shot /
KING. Ke stated this individual was a cross between an Indian, /
Cuban, and Mexican and he could'possibly identify this individual / 
again, MC FERREN stated he saw/ this individual for approximately /
one to two days at the 11 & L Produce Company in the late! fall J-
or early winter and has not seen him since that time at the 
produce company. . । /I

MC FERREN advised another reason for his suspicions ' ■
is that on. a Thursday, a week, before April 4,- 1968, he was .
at the LL & L Produce - Company at which time the heavy set man, / .
the man with the scar, said to him, ”i/hat do you think about / )
your buddy?” XC FERREN said he replied, ”Who are you talking / /
about?” The heavy set man then said, MARTIN LUTHER KING”, to / .
which MC FERREN replied," "I tend to my own business.” MC FERREN/ 
stated the heavy set man then said, ’’Somebody ought to shoot the , 
son -of-a-bitch.” MC FERREN stated ho again replied, getting i,nto ! 
his truck, ”1 tend to my own business” and drove off. MC FERREN'. * 
stated this was the first time the heavy set.man had ever spoken 
to him regarding a racial matter. . i .

MC FERREN advised that he had ■ discussed what he had/ * i * 
heard on the afternoon of April 4, 1968, with his wife and had • .
also discussed with his wife the possibility he knew the identity’- . 
of the individual who shot KING. ’ . , ■ , ;

MC FERREN statedthat on the morning of April 18, 1968, 
.between 8:80 and 9:00 a.m., a beige, late model 1966 or.’1967 
Cadillac with a golden emblem on the front license place, ’license 
plate not noticed, drove■into his driveway at Route 4, Box 133 A,
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Old Macon Road, Somerville, Tennessee. An individual., 
identified as. TvOBERT. POVH'PAS z and his wife, ;/’•'! approximately 
twelve .years ago ran the Powers Store in Somerville, Tennessee, 
and tlwrcafter left to live in New Orleans, Louisiana, or that 
vicinity. Ko stated this individual operates an all-night 
truck stop in Louisiana at" the junction of Route 11 and Route 
90. He further stated this individual has house trailers on x 
the property.

shake hands with MC FERREN and stated they .were ’’glad to see 
him.” KC FERREN stated they asked him questioned concerning 
his itinerary for that day and he told them he was going to 
Memphis at approximately 4:00 p.m.-

on eg-lot of weight?" and then asked if the road behind the 
Powers Store Road still came out into Old Macon Road. MC FERRE] 
advised he "acted dumb" and after a while POWERS left.- POWERS / 
told MC PERREKRe was leaving tonight ox' tomorrow night. '

this incident with the telephone call at LL & L Produce Company 
because the"white man shook my hand." According to MC FERREN, ' 
it is very uncommon for white men to shake black men’s hands in 
his part of the- country.

wearing guns and stated many times in the past he has seen 
people- who appeared very suspicious to him and who, he thought, 
were- a threat to him inasmuch as they stared at him and acted "funny. ” 
He advised he always looks at individuals to see whether or not 
they are wearing shoulder holsters or sidearms or ”45’s" in their/ . 
back pockets. MC FERREN pointed out that he always acted dumb / /
so that people will not give him a hard time when in reality he ’ '
is actually very smart. .

MC FERRER was shown six photographs, five of which were 
photographs of individuals who have been arrested in

V <^^ kVU'-' pi <&+ V*1 L>A VW'- WU44VXJ XU VA4V ^VU^ V 4 A4‘VW\. j^AAVV V^a UU*M UX V ;

of HORMAN JAMES EuRHERT, FOLSE JOSEPH BERTAUT, JR., JOSEPH FRANK / 
ARRO^, RONALD FRANCIS SCOTT, BERT VINCENT PATREM, and JAMES EARL 
RAY’, also known as ERIC ST ARVO GALT. MC FERREN immediately / 
eliminated the photographs of RAY PATHEM, and SCOTT and looked 
closely at the three remaining photographs. He stated that the
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photograph Ox BURRERT looked like the unknown individual he 
had seen in the farmers Market in the late fall or early 
winter but stated he may be "too short."

MC FERKEN did not desire to furnish a signed
statement regarding; this individual statin'.; he "did not want 
to got him in trouble" if this should bo the wrong person. 
MC FERREN noted certain similarities in this photograph, 
namely, the hair style was the same, ho had the same "jungle ,. 
rot" on his neck, and the profile was similar to that of the / 
sketch by the Commercial Appeal artist in the nevzsoaner.__ The----- ' 
individual picked out by MC FERREN was born I
is 5’5"tall, weighs 152 pounds, medium build, brown hair, 
brown eyes, and was last known to be residing in New Orleans, 
Louisiana. ■ .

55C FERREN was .shown a (photograph of JAMES EARL RAY
alsormown as ERIC ST AR VO GALT, J who was identified to MC FERREN / 
as being the individual wanted' by the FBI for the murder pf Dr./ 
KING. At this point, MC FERREN took the photograph of RAY . '
and intimated this, individual, too, resembled the man he saw / 
at the Farmers Market in late fall or early winterj 1967. He i . 
stated, 'ifow let’s ba honest, the hail' is combed the same way 
and there was some similarity in the individual he was attempting 
to describe. MC FERREN was reminded that he had. positively ’ 
eliminated RAY on three occasions and he thereafter stated he just 
"was not sure." ‘

During the interview with MC FERREN, an , individual who
was known to bo a Times Magazine-reporter was taking photographs 
of Agents interviewing MO FERREN and during the interview it was 
felt that the distraction caused by this Times Magazine reporter- . '
necessitated moving MC FERREN to a more secluded spot so that an ’ .

- . effective and penetrating interview with him could be accomplished.. #z

The following description of JOHN MC FERREN-was^o^ *r"
through observation and interview: ’

Race 
Sex: 
DOB: 
POB: rvine, Tennessee
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.1 4/22/68

. te 4; Box 133 A, Somerville, .
Tennessee ,Ws inter vie Sd# his place of-business, Somerville,, 
at which time he furnished the following information concerning 

■ the shooting Of Dr.^ MARTIN LUTHER:KING, .^ i

Ori the morning of April 4,. 1968, at. 8:00 a,mA, he ■ 
: traveled to Memphis^ Tenhe^ee,'from Somerville to pick up his

■ "Supplies for his grocery' store in Sdmervillb / Before obtaining j 
these supplies Me went to his brother’s house regarding income 
tax returns to be * filed out by his brother, ROBERT; MC FERREN • ; 
He called Mis wi^e a*l home at; approxiniately...2:30 p.m, arid some*; 
^iw thereafter, at apprOxiiahtbiy,3:00 psm*, he departed his ■ 

■••k:^pther> place of business to go to a 'chicken place ’ near theX 
Greyhound Station on- Front Street; to purchase •■some;. Wl#l ■#.'? <
arrived at the chicken place'': a little bef^bre 3:I5p;^ / ;
thereafter departed to go to Flnefc#rg Meat Company, 2875 starling 
Road, Memphis /Tennessee, j^H$ihg.tte£<£<-ajip^

■ p;m. He bought $72 worth Of teat .at. this; place and a white
; female waited on him, He left Hneim^ Meat Company at approxia?; 

: mutely-. 4:15;p.m, w#te ;to tl# ..Farmers ^feketlocM^ 7
Street •-and; arrived* there "at approximately $i25.&<>^4^ X>X'.

- < Upon arriving "at the FarmersXarket/hewenttdtheeastshed .. ...
to purchase a; sact;of potatoes from #■ Mcgro mal6x anktiswa/ / 

- ■ - He put these potat^s • in- tbe< bed Aoi .' his-truck. and .-;theSt;pr6ceede^
■# li t L Produce. Company X814 Scott StreOty M^ W^-ft A A "

x described this produce market?as W
?■/-with a garage type door, "^..X-.^ X?.x/X/XxX ---'X XX .X

A X;:‘lte?;statfe<i*$Ji^^S;;^/pM^ a while
; .’Uimle jeil(XKill.the.;soh/o.fC&.^^ tnd? -’i^n’t
'-/^«jfl^#?^u.-get' the job done/ Justtget il/doneX/^'£^ time-A> 

he ;.hea^;ilds- r^B^rk te^dht not' jrimy jiistWt - it--iBaM,;-

X^X-Y- 7..Ws##d theLL&L Produce Corapahy is cpeyated by a 
large^heavy~set-->hitO  5^10 "who/we^^ 250 .-.300;.X A

■/.■^itids’/W strafght/hair,- ;W#ppi&iKi^ ..has gapped X
//^ki .was.- wearing a<red sport shirt and sitting in an Office in

4/18/68. ; - < .-.spmeryilie^ ’iejan^see

SA ROBERT FITZPATRICK XxXr XiMEXED.
^*^: : SUMNi^Cj^ ^;^

-..fbi -.Memphis

4/22/68

Memphis 44-1987
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an office at this warehouse-type building at a desk with a 
, telephone and was facing into the produce department area* 
. He stated this individual had dark skin and was possibly

of Puerto Rican or some ’’foreign” extraction. MC FERREN . 
stated he walked up to the door of this office and noticed 
the hfeavy set man was sitting at the desk with his back to 

' the door talking on the telephone. This man did not notice ,
h him, MC FERRE#, at the time, - .

. At this time another individual, whom he described
- as a white male, clear skin, oyer 6’ tall, 20Q pounds, with 

a hat on, wearing casual clothes, and a scar oh the right 
side of his throat, known by MC FERRES) to be another boss ’ /

; at the EL & L Produce Company, approached him And asked him 
what he wanted. According to MC FERRE#, this man said, "Go

. ahegd and wait on yourself”. MC FERREN advised.that he then 
went back ?tothe reah portion of the warehouse and purchased 
$16 worth of produce. . y

:/ When he was coming put of this wareboUse-tyjph • .
■<AC .Wilding, Jie .h£.aiM/t^ l&lephdhe?^

:'-:-/;<<;^ W man with the scar on his threat and he heard this <
IndividUlaaM^ somethong to theheavy set man but he 1'

• /V 7 eoiiM h^ Wr/#^ said. ; The man wi^ the'-;/* "; \ /’
// s:caAth®nl®hdCd thhttelephone to /^ ’ A

" A ./ Ah^ your
$5,0Q0 and doh*t bring your: ass near my place and'don’t call ' A A ■ 

: mb any more A you know my brother in New Orleans'’. MC FERREN / ;A
advised^ha# he had already, purchased $16 worth of produce

; but decided he wanted to purchase approximately, two bushels 
of .a>plds; AHe had s^ It Wtfee ■,

■ Company but stated th© heavy set/^ /and the san with the scar ;
oh ^face acted very nervous/.and told MCFERREN ’to go < /

: next doer and get your appl^i. sic FERREN stated t^ was
M the ijaithot#^ approxMatbiy 3® hiiw^/iMdh the".best ’ A ;/ 

. / A •'of his knowledge the telephone., call. t^k^pii about £;15/y.a; / \ : .
, MC FERREN advised that he bought two Cases of‘ applet from a ;

> ? ■ MwisM felldw on the west side of the Farmers Market and then 
//;,7/' ' / leftta return to his home in Somerville, Tennessee. .'A j.

; lac FERRET advised he arrived Wck at his: store In 
Somerville at S: 15 p.m. and learned from WILLIAM C, ANDERSON/ L

. ' h friend pf Ms^Mo telephonieally advised /him that >. KING.;.
. had been shot. He stated that latethat night, after talking V/ 

/ with his wife and discussing the description' of the person who / . ,
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possibly shot KIMS, he figured the conversation he, had heard 
may have had something to do with the murder of Dr. KING.

MC FERRER stated that on the following day he saw 
asketch appearing in The Commercial Appeal which was supposed . 
to be a likeness of the unknown individual who shot KING and 
fife compared the description furnished by his wife from the 
paper and th© sketch which appeared in the newspaper and 
thought this to be a person who® was employed at the LL & L

r produce Company;sometime in••’the late fall or early_winter . . '
of 1967. He stated this man, described as a light tanned ’

; or Puerto Rican type individual with XMg straight, coayse ,
, black hair, jungle rot” on'-Ms neck, slender build, drop 

Sholders, white male, 5’10" * 5'11, 160 pounds, ’’not a day 
oyer 95 , as being identical with the individual who shot

: KING, Ho stated this individud was a cress between an Indian, 
Cuban, and Mexican and he could possibly identify this individual 
again* . MC jERREK stated he saw. this indiviliuai for approximately 
oh® to two days at the Ilij l Produce Company in the late, fall

\ : or early winter afidins not seen-.-^im sii^drthat.^ . ’ ■
: produce company. ■. . . - '' ' ■

: MO FERRER advised another reason for Jhife suspicions ?
is that on: a Thursday ,• a week before April 4,; 1968, he was 
at the iX & L Produce Company at which time the heavy set man,

. the man with the .©car,?^ "What dd'you thihk about
7 your buddy? * W EERB# spld ho replied,, ’Who are you talking 
A>.abwt?^ W^r^ £314# ■KARWiTOteR tt% to .77 7

which W ml&rw^ tend tb my own taBW.-,.-^ ferren
Stated the heavy sW mAh?then saidj ^Somebody ought to shoot the .

< -.spn^^ 8C IERRBN stated--hb/again‘replied,' getting into 7 :
7 1 his truck, ’X tend to my ©wn business ’ And drOy© Off . -K FERRJgN 7

•; stated this w^ th# first time M hfehvy sfet san had ever spoken
7 .:.. - to him regarding a 'racial matter. . , :

-7'7 <77'77 • - 7 : .
. 7W FEWER advised that he had discussed what h< had - 

’ 7 heard on the afiefnoori >f. April 4, 1968, with his wife and had
7 -■.also discussed with his wife the possibility he knew the identity 

of the Individuil who shot KIRG* /

^C Fw®BN stated that on the morning ©f Apsil 18, 1968, 
'..between 8 2 3© had 9:00 a<m,# a beige, late model 1966 or 1967 
Cadillac .with a golden emblem on the ^rOnt license plate, license ■ 

< plate net ##6edj drove in#© hi® driveway at Route X, -Box133 A,
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